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Конспект
непосредственной образовательной деятельности
по ОО «Социальнокомуникативному развитию» 
ТЕМА «Путешествие в страну профессии»

Цель: Познакомить детей с профессиями: строитель, повар, врач, пожарный.
Задачи: 
1. Развивать интерес к труду взрослых.
2. Закрепить навык классификации овощей и фруктов.
3. Развивать:
- умение конструировать по образцу;
- связанную, грамматически правильную диалогическую и монологическую речь;
- умение отвечать на вопросы, используя форму простого предложения или высказывания из 2-3 простых фраз.
4. Воспитывать уважение к различным профессиям.
Оборудование и материалы: костюм «пожарного»; «коричневая лестница» и «розовая башня», набор макетов овощей и фруктов, «набор медицинских инструментов» (детский игровой материал), макет номеров телефонов экстренных служб, указатели и изображением профессий строителя, повара, врача и пожарного, цифры от 1 до 4.
Ход занятия
Дети сидят полукругом на ковриках.
Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами отправимся в путешествие в «страну профессий». А на каком транспорте вы хотели бы отправиться?
Дети: На самолёте, на машине и т.д.
Воспитатель: Очень хорошо. А я предлагаю отправиться в путешествие на паровозе. Согласны? Итак, мы отправляемся!
Дети перемещаются к 1 станции.
Воспитатель: Вот и первая станция. Станция первая какой цифре соответствует?
Дети: Один.
Воспитатель: Ребята, попробуйте отгадать, как называется эта станция.
Дети рассматривают иллюстрацию строящегося дома и отвечают: «Станция строительная».
Воспитатель: А что делает строитель?
Дети: Строители строят дома, больницы, детские сады и т.д.
Воспитатель: Правильно! Давайте и мы с вами попробуем построить лестницу из коричневых брусков и башню из розовых кубов. Для этого мы разделимся на 2 команды: одна команда будет строить лестницу, а другая башню. 
Дети разделяются на две команды и выполняют задание.
Воспитатель: Молодцы, ребята, справились с заданием, возможно, кто-то из вас в будущем станет строителем.
Ребята мы с вами отправляемся на следующую станцию. Посмотрите куда же мы попали. 
На столе лежат атрибуты – половник, кастрюля, поварской колпак.
Дети осматриваются и отвечают: Мы попали на кухню.
Воспитатель: А кто работает на кухне?
Дети: Повар.
Воспитатель: А чем занимается повар?
Дети: Готовит еду, кормит людей.
Воспитатель: А что готовит повар?
Дети: Супы, различные каши, салаты, компоты.
Воспитатель: Ребята, подумайте, а что можно приготовить из овощей и фруктов?
Дети: Рагу из овощей, также можно приготовить овощной салат.
Воспитатель: А из фруктов?
Дети: Компот, варенье, фруктовый салат.
Воспитатель: Правильно из овощей и фруктов модно приготовить: овощной салат и фруктовый салат. Давайте поможем повару собрать овощи и фрукты для салата. Мы будем собирать овощи в одну корзину, а фрукты в другую. Мы разделимся на две команды: девочек и мальчиков. Давайте спросим девочек: что они хотят собирать – фрукты или овощи.
Ответы девочек.
Дети делятся на команды и выполняют задание.
Воспитатель: Какие молодцы, никто не ошибся? Правильно разложили? Давайте мальчики проверят у девочек, а девочки у мальчиков.
Воспитатель: А перед тем как резать салат, что нужно сделать с овощами и фруктами?
Дети: Их нужно вымыть, чтобы не заболеть и не заразиться.
Воспитатель: Молодцы, вы умело помогли повару, теперь он обязательно сделает вкусные и витаминные салаты. А мы отправляемся дальше.
Дети подходят к следующей станции.
На стуле сидит кукла в медицинской форме, на столе перед ней разложены медицинские инструменты: вата, бинт, коробочки из под таблеток.
Воспитатель: Как вы думаете, как называется эта станция и кто здесь работает?
Дети: Врач.
Воспитатель: А что делает врач?
Дети: Он лечит людей.
Воспитатель: А что ему нужно чтобы лечить людей?
Дети: Инструменты, лекарства.
Воспитатель: Правильно. Давайте поможем врачу собрать нужные инструменты.
На полу лежат вперемешку инструменты строители и врача. Дети собирают в корзину медицинские инструменты.
Воспитатель: Умницы, теперь вы знает какие инструменты нужны врачу. Ну а мы отправляемся дальше. Перед нами следующая станция.
На следующей станции: иллюстрация горящего дома.
Воспитатель: Сейчас я загадаю вам загадки, а вы попробуете отгадать про кого они.
Дети отгадывают загадки.
Входит ребёнок в костюме пожарного и читает стихотворения про пожарного.
Воспитатель: Когда горит дом или другое учреждение, кто приходит на помощь?
Дети: Пожарные.
Воспитатель: Так как же называется эта станция?
Дети: «Станция пожарного».
Воспитатель: Посмотрите перед вами телефоны экстренных служб. А по какому номеру нужно звонить в пожарную часть?
Дети: 01.
Воспитатель выбирает одного ребёнка для показа.
Воспитатель: Профессия пожарного очень важная, от их мастерства и слаженной работы зависят жизнь и здоровье людей, и сохранность зданий. Вам, пока вы дошкольники, играть со спичками и предметами которые могут вызвать пожар нельзя. А наше путешествие подошло к концу, мы возвращаемся в нашу группу. 
Дети садятся на коврике в центре группы.
Воспитатель: Ребята, с какими важными и интересными профессиями мы сегодня познакомились?
Дети: Профессиями строителя, повара, врача и пожарного.
Воспитатель: Да, сегодня мы узнали много нужных и интересных профессий. Возможно, когда вы вырастите, выберите одну из этих профессий. Станете строителями, поварами, врачами или пожарными. 
А я попрошу вас узнать дома кем работают ваши мамы и папы и рассказать в детском саду всем ребятам. Вы все молодцы! 
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